

KECSKEMÉTI LAPOK.

VEGYESTARTALMÚ HETILAP.



Előfizetési díj:

Egész évre 5 frt., félévre 2 frt. 50 kr.,
negyedévre 1 frt. 50 kr.

Az előfizetés az év folytán minden hónapban
megkezdhető.

Megjelen hetenként egyszer,
VASÁRNAP.

Az előfizetési pénzek,
úgy a hirdetések is „Tóth László könyvnyom-
dájának“ czimzendők.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal:
BUDAI-NAGY-ÚTCA 184. SZÁM.

E lap úgy szellemi, mint anyagi részét illető
minden küldemény a szerkesztő- és kiadó-
hivatalhoz intézendő.

Hirdetési díj:

5 hasábos petit sor egyszeri hirdetésnél 5 kr.,
többszöri vagy terjedelmes hirdetésnél ár-
leengedés adatik.

Bélyegdíj minden beiktatásért 30 kr.

Az összeférhetlenségi kérdéshez.

A mult számban fölvetett azon kérdésre, ha vajjon a városi ügyész tagja lehet-e az ügyvédi kamarának vagy nem? minthogy czikkezővel ellenkező nézetben vagyok, ohajtok egyet-mást megjegyezni.

A köztörvényhatóságok rendezéséről szóló 1870. XLII. törvényczikk 60-ik §-a így szól: „a tiszti ügyész az árvaszék tagja s a törvényhatóság jogtanácsosa. (És nem mondja, hogy egyúttal ügyvédje is.) Véleménye olyan ügyben, melynél a jogi szempont a döntő, a határozathozatal előtt mindég meghallgandó. Őre a törvényeknek, a törvény erejével bíró szokásnak, a törvényhatóság szabályrendeleteinek az önkormányzatban és a közgyűlésekben. Képviseli a törvényhatóságot magánügyeiben. Megindítja a széksértési kereseteket s indítványozza a kiszabandó bírság mennyiségét. Fogatosítja a tisztviselők ellen elrendelt tiszti keresetet.“ Ime az egész törvényszakaszban sehol sincs kimondva az, mit czikkező védelmezni látszik, hogy t. i. a tiszti ügyész a törvény előtt peres ügyekben képviselője a köztörvényhatóságnak. Mert hiszen ezen röviden odavetett mondat: képviseli a törvényhatóságot magánügyeiben; szintén nem azt jelenti, hanem azt mit nyomban utánna a törvényczikk meg is magyaráz, hogy t. i. a köztörvényhatóság nevében megindítja a széksértési kereseteket s indítványozza a kiszabandó bírság mennyiségét s fogatosítja a tisztviselők ellen elrendelt tiszti keresetet. És ily esetekben éppen úgy képviseli a köztörvényhatóságot, miként az államot büntető hatalma tekintetében a királyi ügyész. De miként is magyarázhatta czikkező e mondatot: „Képviseli a törvényhatóságot magánügyeiben“, oda, hogy az ügyész a törvény-

hatóságot bíróságok előtti peres ügyekben képviseli? E szó „magánügy“ még csak az ily magyarázat lehetőségét is kizárja. Mert hiszen az idegen bíróságok előtt folyó peres ügyei a törvényhatóságoknak, a midőn t. i. részint ő másoktól követel valamit, vagy mások rajta követelnek valamit, köztörvényhatósági magánügynek legkevésbé sem tekinthető. A tiszti ügyész tehát magánügyekben p. o. fegyelmi ügyekben a tisztviselők ellen képviseli ugyan a törvényhatóságot, de peres ügyekben legalább az 1870. XLII. törvényczikk alapján nem.

Az 1874. XXXIV. törvényczikk 1. §-a szerint az ország bíróságainál és hatóságainál mint ügyvéd csak az működhetik, ki bármelyik ügyvédi kamara által az ügyvédek lajstromába felvétellett. Tegyük már most fél azt, hogy e mondat: „képviselem a törvényhatóságot magánügyeiben“ azon absurdumot jelenti, hogy egyúttal minden peres ügyeit viszi a törvényhatóságnak a bíróságok előtt. Kérdem vajjon megjelenhetik-e a tiszti ügyész mint ügyvéd a bíróság előtt a nélkül, hogy föl ne vétessék valamelyik ügyvédi kamarába? Bizonyára nem. De hát ha az ügyvédi kamara őt föl nem veszi? Akkor valamelyik törvénynek engednie kell, s vagy azt kell elfogadnia, hogy a tiszti ügyész már tiszti állásánál fogva tagja valamelyik ügyvédi kamarának s bevétele fölött nem a kamara, hanem a köztörvényhatóság határoz szabad választása által, vagy a köztörvényhatóság szabad választási jogát kell megszorítania akként, hogy tiszti ügyészévé csak kamarai tagot választhasson; úgy de vegyük a dolgot úgy a mint van: ha eddig is a kamarai törvény életbe lépte előtt megtörtént néha, hogy a tiszti ügyész valamely peres ügyben képviselte a köztörvényhatóságot, bizonyára speciális megha-

talmazást kellett mindenkor a köztörvényhatóság részéről előmutatnia, mert különben a bíróság őt el nem fogadta volna a köztörvényhatóság képviselőjéül, ha pedig az 1870. XLII. törvényczikk a tiszti ügyészt a peres ügyekbeni képviselési joggal ruházta volna fel, akkor sohsem kellett volna neki meghatalmazás, hanem csak egyszerűen a törvényre kellett volna hivatkoznia s választási jegyzőkönyvet előmutatnia. És tegyük fel még azt is, hogy az 1870. XLII. törvényczikk az 1874. XXXIV. törvényczikkkel a tiszti ügyész állásának kérdésében némi összeütőközésben van (legalább czikkező véleménye szerint), úgy hiszem még ez esetben is a korábbi törvény enged a későbbinek.

Az 1870. XLII. törvényczikk tehát legkevésbé sem ad jogot a tiszti ügyésznek az iránt, hogy már állásánál fogva is tagja lehessen valamelyik ügyvédi kamarának. Mert hiszen még előjöhetne azon visszásság is, hogy a kamara kitörülne a tiszti ügyész tagjai névsorából, a törvényhatóság pedig nem látna okot arra, hogy tiszti ügyészt állásától megfoszssa, s így a törvényhatóság meg lenne fosztva peres ügyekbeni képviselőjétől.

De sőt én határozottan azt állítom, hogy a köztörvényhatóság tiszti ügyésze éppen állásánál fogva tagja sem lehet az ügyvédi kamarának. Arra pedig, hogy a törvényhatóság peres ügyeit bíróságok előtt vigye, a törvény által reá bizott egyéb teendők halmazánál fogva, ideje sincs. A köztörvényhatósági tiszti ügyész az árvaszék üléseiben s a közgyűlésekben jelen lenni tartozik, már most kérdem, nincsen-e annyira lekötve, hogy gyakran a tárgyalásokon meg sem jelenhetne; hosszabb ideig tartó közgyűlések alkalmával pedig ügyvédi funkciója teljesen

TÁRCZA.

Egy pár óra Kecskeméten.

„Hirös város az alföldön Kecskemét“ épen ezen versét olvastam Petőfinek. midőn a vonat visító füttye figyelmeztetett, hogy ismét állomáson vagyunk. Kíváncsian dugtam ki fejemet az ablakon megtudandó, vajjon hol állunk meg? s kíváncsiságom csakhamar ki lön elégítve, mert a mozdonyvezető éktelen magyarsággal kiáltá el: „Kecskemét, et percz!“ a miből aztán megtudtam, hogy Kecskeméten vagyunk, s öt perczig várakozunk. Annyira erőt vett rajtam a kíváncsiság látni Kecskemétet, hogy elhatározám magam kiszállni; s elhatározásomat csakhamar tett követé; — pogyász nélkül utazván — kiugrottam a voatból s a többi utassal siettem be a városba. Nagy nehezen keresztül vergődtem a bámész csoporton, mely a kijárást elálta s kellemes benyomást gyakorolt rám az indóház s a város közt elterülő csinos sétány, hanem annál kellemetlenebb volt azon por, a mibe jutottam, kiérve a sétányból.

Kocsi után néztem, hogy mihamarabb bejusak a városba, de hiába várakoztam jó ideig, mert fiakker, confortabel vagy omnibusznak hírét se hallani Kecskeméten; már hirösségnek elég hirösség ez is; ekkora városban még arról sincs gondoskodva, hogy a szegény utas nyáron a porba, télen

a sárba ne fulladjon; már elkezdtem méltó boszankodással „per pedes apostolorum“ befelé rugtatni, a midőn elég csinos fogatban, egy szürke s pej lóval egy pörge kalapú úri ember kocsizik befelé; irányomba érve, megállitatta fogatát s egyenesen felém tart, — úgy látszik észrevette, hogy idegen vagyok — már húzódtam félre, azt hittem, hogy bizonyosan ölelés s csókolódzás lesz belőle — pedig az ilyen száraz öleléseket ki nem állhatom — a midőn egész udvariassággal köszön s felajánlja kocsiját, ez már azután vendégszerető udvariasság, a nélkül, hogy tudná ki vagyok. Én el is fogadtam azt; útközben kérdezősködött, ki vagyok, honnan jövök s mi czélből; én mindezekre megfelelttem, hanem midőn én kérdeztem volna, hogy megköszönjem szivességét, egy emeletes ház mellett leugrik a kocsiból, természetesen én is utána akarok menni, de ő kér, hogy csak maradjak, kocsija szolgálatomra áll, s azzal eltűnik a kapu keréksége alatt; ez már mégis különbség, az embert behozzák a vasúttól ingyen, s még csak meg sem hagyják köszönni a szivességet, így tünődtem magamban, midőn a kocsis figyelmeztet, hogy a vendéglőnél vagyunk; egy pár hatost adtam neki borralólul; ő megnézi a pénzt s utánam szól: kérek még négy hatost! mert egy forint a taksa, a miért a vasúttól haza hoztam; no ez már még különösebb, hogy a kocsis szabja meg, hogy mit adjunk neki; rá néztem s szó nélkül oda adtam a kért összeget, hanem nem állhattam meg, hogy ne kér-

dezősködjem a vendéglőstől azon eredeti úri emberrel s még eredetibb kocsisárral, s egész illuziom eltűnt, mikor megtudtam, hogy ő nem más, mint a fiakkeres, a kocsija, melyen behozatott, egy forintos fiakker; már ennél eredetibb módja a passasir fogásnak, alig hiszem, hogy másutt található legyen.

Leporoltam magam a vendéglőben, siettem az időt felhasználni, hogy némileg megismerkedjem a várossal, csakhamar rendbe hoztam toillettemet s útnak indultam.

Alig birtam a sok le- s fölfordulásból kiigazodni, míg a piaczig beértem; itt megálltam „G. et P.“ czég előtt, hogy jobban szemügyre vehessem a takarékpénztár új épületét, a midőn körülöttem illetoleg mellettem egy pár pelyhedző állú úri gyerek megáll, ők is gusztláni látszóttak valamit; előbb azt hívéim, hogy egy ezelből állunk itt, de csakhamar észrevettem, hogy egész más valami csalja őket ide az égető napra, mert a gyógytár fölött az emeletben megnyílik egy zsalu, s azon két angyalfő tünik elő; ekkor már az én szomszédjaim nem férnek bőrükbe, rendre rakják fel evickerjeiket; — egy közülük plane monoklit; — torkukat köszörülik, erőltetik a nevetést, hogy valamikép a figyelmet magukra vonják; de oh fájdalom! e háttérben a mama arca is feltünik, csakhamar ő foglal helyet az ablaknál, s a mi lovagjaink hosszúra nyult arczzal sietnek másutt szerencsét próbálni a — fenstervisiteléshez.

Nem elég, hogy ilyen nagy a por, hanem

méből ugyan mitem von le és reánk nézve azok is igen tanulságosak, azonban a Mokry úr kis munkája, melyről ezúttal szólván, már csak azért is tanulságosabb ránk magyar gazdákra nézve, mert az abban leírt kísérletek és elért eredmények saját éghajlatunk alatt talajviszonyainkhoz képest magyar búza-fajjal tettek.

A mi a munka értékét emeli még, az annak iránya; mert oly népszerűen adja elé a búzanemesítés körül való eljárásokat, melyeket szerző is követett, hogy azt bárki is könnyen megértheti és követheti.

A tárgyra vonatkozólag, melylyel a kis munka foglalkozik — értve a búzanemesítést — azt mondhatjuk, hogy az annyira nagy horderejű ügy az egyes gazdák mint az ország vagyonsodásának emelésére nézve, hogyha azt a gazdaközönség nem igyekszik a lehető leggyorsabban felkarolni és érvényesíteni: akkor méltán megérdemli a saját hanyagsága miatt okvetlen bekövetkezendő elszegényedés sorsát, mert fájdalom jelen gazdálkodási eljárásaink nem sokára oda fognak vezetni, a mi bár ne adja Isten hogy bekövetkezzék, de ha bekövetkezik, az egész ország bukását vonandja maga után.

Ezúttal nem bocsátkozhatunk a szóban lévő munkának tüzetesebb ismertetésébe, a már elmondottakhoz még csak azon ohajtásunkat csatoljuk, hogy vajha minden gazda saját érdekénél fogva a búzanemesítés eszméjét felkarolná és annak a gyakorlatban való kivitele által úgy a saját, mint az ország vagyonsodásának egyik tényezőjét — tökéletesedésre emelni igyekeznék.

Mindazoknak tehát, kik a búzanemesítési eljárások iránt érdeklődnek — s eziránt minden jóra való gazdának érdeklődnie kell — Mokry Sámuel úrnak a búzanemesítésről írt munkáját tanulmányozás végett melegen ajánlhatjuk. M. S.

Előleges jelentés

a „Kecskemét-vidéki gazdasági egyesület“ által rendezendő terménykiállítás ügyében.

A „Kecskemét-vidéki gazdasági egyesület“ f. évi szeptember hó 25., 26. és 27-ikén a kertészet és gazdasszonykodással egybekapcsolt terménykiállítást rendezendő lévén, tisztelettel felhívatik úgy a városunkbeli, valamint a vidéki közönség, ezen tárlatot minél tömegesebb részvételével támogatni sziveskedjék.

A felhívás és program pár napok alatt szétküldetni fog.

Kiállítható minden gazdasági, kertészeti termény és a gazdasszonykodás körébe tartozó tárgy vagy készítmény.

A tárgyak előre bejelenthetők szeptember 23-ik napjáig bezárólag; személyesen a takarékpénztárban Cserekyei K. titkár úrnál délelőtti órákban, levél útján „A terménytárlat rendező bizottságnak Kecskeméten“ czim alatt beküldendők pedig szeptember 18-tól 23-ikáig.

Vidékiektől a kiállításra küldendő tárgyak bementetlenül is elfogadtatnak.

A tárlat helyisége a reform. főiskola II-ik emeletének termei.

A további teendőkről a t. cz. közönség időnként értesíteni fog.

Kecskeméten, 1875. augusztus 2.

A rendező-bizottság.

Kimutatása

a kecskeméti jótékony Nőegylet által augusztus 28-án az árvaház javára rendezett étkezési bazár és közvacsora jövedelmének.

Bevétel:

Bankjegy és ezüst 10—20 krajczárookban	600 frt. 80 kr.
1083 darab félkrajczár	5 frt. 41 1/2 kr.
1 darab arany — értékben —	5 frt. 20 kr.
2 darab ezüst tallér — értékben —	4 frt. 20 kr.

Összesen: 615 frt. 61 1/2 kr.

Kiadás: 339 frt. 25 kr.

Maradt tiszta jövedelem: 276 frt. 36 1/2 kr.

Ajándékozni, részint bementi jegyeiken felülfizetni sziveskedtek: Erdőssy Imre 5 frt., Bulini Frigyes 2 frt., Katona Zsigmond 2 frt., Németh Dániel 1 frt., ifj. Szeles Kálmán 1 frt., Dékány István tanár 1 frt., Pacsu Mihály 4 frt. 40 kr., Horváth Döméné 70 kr., özv. Kovács Lászlóné 5 frt., Kun Anna 2 frt., Sziládi Lajosné 40 kr., egy karton-egyleti tag 50 kr., Bogoss Endre 1 frt. 50 kr., Kovács István aljegyző 70 kr., Molnár Lászlóné 40 kr., Muraközy Lászlóné 40 kr., N. N. 70 kr., Zombory László 40 kr., Ujszászi Imre 70 kr., Milhoffer János 70 kr., Kovács Elek 70 kr., Zsifkovics Lajos 20 kr., B. Kiss Miklósné 70 kr., Szeles Kálmánné 40 kr., ifj. Nagy Lajos 40 kr., Machleid Alajos 70 kr., Hornyik János 70 kr., Dékány Mihály 70 kr., Végh György Sassról 70 kr., Halász Zsigmond 70 kr., Végh Béla 70 kr., B. Kiss Miklós 70 kr., Horváth Béla 20 kr., Magyar Pál 20 kr., S. Kovács József 20 kr., Tomaskó Antal 1 frt. 50 kr., Bibó István 40 kr., Hacker Mórész és fia 4 frt., Lukács László 70 kr., Réh Adolf 70 kr., Juhász Christophoris Ilona 1 tallér, N. N. 70 kr., id. Szél Imre 70 kr., ifj. Szél Márton 20 kr., Dömötör Gizella 50 kr., Hábel János 50 kr., Rehák János 70 kr., Lukács Lászlóné 70 kr., Lukács Etelka 70 kr., Wittman Károly 5 frt. 70 kr., Mónus Ferencz 2 frt., Fejér István 1 frt., Szél Ida 2 frt., Tatay Etel 1 frt., Tatay Amál 1 frt., főtiszt. Bogyó Pál 1 arany és 1 tallér, Vajda Gyuláné 1 frt., Csányi testvérek 3 frt., Lestár Péter 5 frt., Kun Kálmán 2 frt., Bagi Lászlóné 5 frt., Baromlaky Pál 5 frt., Keresztes Benedek 3 frt. Összesen 87 frt. és 10 kr.

A bazár számára süteményeket, részint gyümölcs-féléket és egyéb értékeket küldeni sziveskedtek: Horváth Döméné, özv. Kovács Lászlóné, Kis Györgyné, Szél Józsefné, Machleid Alajosné, Christophoris Juhász Ilon, Szentkirályi Tóth Lászlóné, Jancsó Adámné, B. Kis Mihályné, Gyenes Sándorné, Csilléry Benóné, Szigethy Istvánné, Battlay Jánosné úrnök. Simonyi László úr dinnyét, Millhoffer János úr a szükséges mennyiségű szén-savas vizet, Péntek János úr sziveségből kölcsönzött 100 db. székot.

Midőn a rendezőbizottság fentebbi jelentését közzé teszi, kedves köteletségének tartja a t. cz. közönség részvéte és áldozatkészségeért, a szabad-elvűpárt tek. elnökségének a helyiség díjtalanul átengedéseért, valamint a rendezés és bazárnál résztvevő urnők kitünő és fáradhatlan tevékenységet tanúsított közreműködéseért őszinte köszönetét kifejezni.

Kecskemét, 1875. szeptember 1.

A rendező bizottság.

HELYBELI ÚJDONSÁGOK.

— **Mint már előbb is** jelezve volt, lapunk szerkesztőségét — miután felelős szerkesztőnk egyideig a honvéd őrsi gyakorlatok miatt akadályozva lesz — egyik jeles munkatársunk volt szives átvenni; kérjük mindazokat, kik dolgozataikkal lapunk szellemi oldalát támogatni ohajtják, sziveskedjenek azokat a szerkesztői irodába küldeni.

— **A Nőegylet bazárja.** Rég volt multság, mely oly szép társaságot és oly mindvégig derült hangulatot tudott volna felmutatni, mint a Nőegyletnek mult szombaton rendezett bazárja, kedélyes otthoniassággal vacsorált és tánczolt a vendégkoszorú egész hajnalig, de kezdjük elől. — A bemenetnél — lefizetve a csekély díjat s felülfizetve 1 frtól 5 früg különböző arányban, — legelőbb is a virágárús leányok fognak el s kínálják kézi és gomblyukba való csokraikat, de miként legyen kedve valakinek hervadó virágokat venni, ha szebb virágok illatának körültre. — A czukrászda kedves Hébéi figyelmes előzékenységgel sietnek a keserű életet megédesíteni s biztatnak, hogy ne félj a czukros dolgoktól, nagyobb biztosság okáért előttem terem a tokai bor élénk tündére s mire észreveszed, már kezdedben ragyog a páratlan folyadékkal töltött kis pohár. Árát nem is kérdeid csak fizetsz. — Aztán a sör s a hideg étkek halmaza, különféle borok stb. — illetve azok bájos képviselői fognak el s ajánlják a maguk sátorát. — Persze ebben a nagy kínálga társban az ember összezavar mindent, sert iszik a tokajira s megeczetezi a fagyaltot. Csodának tartanám, hogy mindenki rosszul nem lett, ha eszembe nem jutna, hogy hiszen a test nem szenvedhet, ha a lélek gyönyörben úszik. Az pedig valóban élvezett, tündér szemeknek tenger-tükörében fürdött, s a női gondoskodás kellemén tudult. — Szemünk káprázik ez estnek fényes oldalaitól s nem látjuk, hogy lett volna árnya is. — A vacsora után az ifjúság a nagy terembe vonult tánczolni, de még tánczközben s a szünetekben is fennállott a bazár egy pár buzgó hölgy fáradhatlansága folytán. Különösen a czukrászda volt az, mely mindvégig fentartotta az élénk vásárlást. — Egészben a Nőegyletnek ismét egy oly jó multságot köszönhetünk, a melyre kedvesen emlékszünk vissza.

— **Az illeték kiszabási hivatal** is megkezdte működését. Helyisége az özv. Deák Lászlóné-féle házban van az adóhivatal mellett. Főnöke Talapkovics Vazul, titkár Kollár Mihály és fogalmazó Ermel János.

— **Vadmész.** A Z. Tóth István-féle szállóban egy igen szép természeti tünemény látható; az épület tető gerendájáról ugyanis egy gyönyörű ló-darázs sejt csüng le, melynek szorgalmas munkái még folyvást dolgoznak. Maga a fészek 1 láb magas és ugyanoly átmérőjű henger alak s igen meglepő látványt nyújt. — Az e házi gazdasági kiállításon be lesz mutatva s aztán a muzeumba megy.

— **A kecskeméti iparos ifjúság** mult hónap 15-én tánczvizsgálommal egybekötött zini előadást rendezett, melynek tiszta jövedelmét felerészben a budai vízkárosultak segélyezésére, másfelében pedig az általa rendezendő kiállítás költségei fedezésére felajánlotta. Végh József úr az iparos ifjúság elnöke f. hó 2-ról lapunk szerkesztőségéhez intézett levelében 29 azaz huszonkilenc forintot küldött be, azon felhívással, hogy azon összeget illető helyére, a budai vízkárosultak javára eljuttatnánk, egyszersmind a szives közbenjárók és adományozók megnyugtatóására ezt lapunkban megemlitenénk. Mind

mert a borús felhők a csillagokat elfedték, a hold pedig még fel nem jött, szuroksötét volt annyira, hogy az ember egy arasznyira sem látott. Amint a lódobogás közel volt, egyszerre csak erős puska-lövés hallatszik, ezt követi a második, harmadik . . . a löpor pillanatnyi lángjánál Péter alakját lehetett kivenni, amint lovon ült; de az első lövésre a ló iszonyút nyerítve fölbukott, a második s harmadikra Péter szava harsogta át a rengeteget; „Hah! alávaló kuttyák, haramiák“, a következő perczben erős rugdalózás s iszonyú tombolás volt hallható, a roppant zaj egy éktelen zürzavarba vegyült; de ki-kihangozott néha egy velőkig ható jaj, mely mindig más ajkról jöhetett, mert különböző hangúak voltak, annyiban azonban megegyeztek, hogy mind-egyiket rémületes halálhörgés követett. Végre a zaj elnémult, csak néha metszette át egy-egy kínos vég-fóhász a csendesülő léget, mig minden nyugodt lón.

Kibujt utóbb felleffátyola mögül a teli hold s rémes világot vetett a tájra. Kisértetiesen állott a sok ezernyi fa a nagy láthatáron, ingó árnyak futkostak körülöttök mint az éj szellemei, s a borzasztó félvilágosság a csatatért föltüntette teljes rémképében. A csata rövid volt, mert mint előre is gyaníthatuk, egyenetlenül vivotott. Péter lova az út melletti gödörbe dült, lábai fölfelé merevedtek, szájából véres tajték habzott fel, derék lovász közel hozzá feküdt halvány, de még most is bátor arcczal, sebeitől folyt a vér; de mint ígérte drágán hagyta ott fogát, mert fokosának ütése alatt

öt orgyilkos hullott, ott heverték ezek is körülötte darabokra zúzott fejjel. A teli hold lassankint ismét ködfátyolába rejtőzött, mintha elijedt volna a rémületes látványtól.

Másnap kora reggel Bethlennél kér bebecsátatást Géczy. Bethlennel erős küzdelmébe került nyugodtságot mutatni; de mégis sikerült, azonban nem volt rá szükség, mert Géczy az egész eseményt tudta. Halotta ugyanis a fejedelemtől, hogy Bethlen körül kémekeket rendelt ki, hogy minden lépteire vigyázzanak, s kora reggel maga is olvasta a levelet, melyet a bérenczek Péter lovásztól elfogtak. E körülmény gondolkodóba ejtette Géczyt; látta, hogy Bethlen már a portával levelez, s ebből érezte, hogy mindig fölebb kerekedik; ismerte egyszersmind a föl-ingerült közhangulatot, mely Báthory ellen régen tápláltatott ugyan, de a novemberi gyűlés óta láng-é. Ravasz politikussal észlelte, hogy Báthorynak trónja közel van az összerokodáshoz, csak még egy erős ingás kell neki. Ő eddig hiv volt Báthoryhoz, de midőn látta, hogy ennek szerencse-csillaga letűnni kezd, minthogy minden áron álláspontján akart maradni, nem volt más hátra, mint határozottan Bethlenhez állani, ezt azonban ura előtt, kitől fejét még félthette, el kellett takarnia. Azért a levél olvasása után ura előtt Bethlen-re szitkokat szórt s megígérte, hogy a kiadott elfogatási parancsot maga fogja végrehajtani, előbb azonban, nehogy Bethlen valamit gyanítva megugorjék, meg fogja barátságosan látogatni.

Ily hitegetés közt hagyta el urát s ment Bethlenhez.

Géczy bizalmasan mosolyogva közelített Bethlenhez.

— Baj van Bethlen úr!

— Hogy-hogy? — kérdé ez minden felindulás nélkül, noha azonnal rossz sejtélem szállotta meg.

— Egyszerre kimondom, meg ne ijedjen: lovaszát elfogatta kémeivel a fejedelem, őt agyonverték, a levelet tőle elvették s egyenesen neki hozták, ma korán reggel én is olvastam.

— Úgy?! gaz leselkedő! tehát kémekek fog körül?! — de hirtelen elhallgatott, amint a kétes hitű Géczynek arczán örömvonásokat vett észre.

— Ne féljen tőlem! Én nem leszek árulója, magam is meguntam már a dölyfös urat s tőle szabadulnom kell, hogy pedig meggyőződjk igaz szándékomról, hallja uram parancsát: meghagyta nekem, hogy Bethlent rögtön kerítsem kézre, én pedig magam jöttem, tudósítani a veszélyről, most más hátra nincs, mint nyeregbe rögtön, s mint a villám el! Nem telik belé két óra sem s én a poroszlokkal itt leszek; de akkor már hült helyet kell találnunk, különben a legénység előtt meg nem menthetem.

— Köszönöm a jóakarató figyelmeztetést, — mondá ez kezét nyújtva. — Tanácsát rögtön követem.

Géczy alázatos bókot csapott, s jó kedvvel távozott. (Folyt. köv.)

a beküldő egyesület, mind az összes érdeklettek tudomására hozzuk ennél fogva: hogy a hozzáink intézett eredeti levéllel együtt a beküldött összeget a t. polgármesteri hivatalhoz áttettük, honnan f. hó 3-án 6918. számú hivatalos átírással illető helyére a főváros t. tanácsához felküldetett.

— **(Beküldetett.)** Lakostársaink közül többen panaszkodnak, hogy némely szomszédvárosok előjárói mitsem adva a földmivéls-, ipar- és kereskedelmügyi nagyméltóságú miniszterium által folyó évi június 23-án 4220. szám alatt kibocsátott körrendeletre, mely szerint minden egyes marháslevél után — az 5 illetőleg csak 3 krajczár bélyegdíjakon felül — csak 5 krajczár kiállítás díj szedhetik, ezen meghatározott díjnál jóval többet követelnek; jelesül Kis-Kún-Majsán legközelebb — augusztus 22-én — tartott országos vásár alkalmával egy marháslevélért, a bélyegdíjjal együtt, 26 krajczár szedetett.

— **Hymen.** Szerényi Endre aradi dohánybevéltési tiszt eljegyezte Lehótecky Matild kisasszonyt, Lehótecky Gyula helybeli kereskedő kedves leányát.

— **Bazár.** A „Kecskeméti-vidéki gazdasági egyesület“ f. hó 25.—26-iki gyümölcs- és terménykiállításának alkalmából egy kisebb körű bazár szándékoznak rendezni. A közreműködésre több fiatal hölgy lesz felkérve, s különös tekintettel lesz a rendezőség azon tapasztalatokra, a melyeket a legközelebbi nőegyleti bazár alkalmával szerzett.

— **Műkedvelő-előadás.** A színpártolókör tagjai már derekasan hozzá láttak az előadásra tűzött: „Utolsó levél“ című francia vígjáték próbáihoz; a szereplők sok buzgalommal és kitűnő jó kedvvel igyekeznek a nehéz darab szerepeit, a fáradhatlan elnök Horváth Béla úr s a két rendező vezetésével betanulni. Az előadás napja még nem tűzött ki.

— **Aradi Gerő** úr városunkba érkezett, hogy előlegesen intézkedjék a téli színdényre itt működő társulata némely ügyeiben.

— **A „Karton-egyesület“** a hét elején megalakult. Elnöke Németh Dániel, titkára Kada Elek s jegyzője Darányi Ferencz urak lettek. Jó eredményt kívánunk működésüknek. A közlendő alapszabályokhoz annak idején valószínűleg hozzászólunk.

— **Honvédhuszárjaink** oly szép számmal jöttek be az őszi gyakorlatra, hogy mintegy 20 embert azonnal szabadságot kellett. Innen Pest alá mennek nagyobb öszpontosításra.

VEGYES.

— **Tűzvész Kalocsán.** Kalocsát nagy elemi csapás érte. Borzasztó tűzvész pusztította, mely hétfőn d. u. 3 órákor kezdődött a káptalani magtár kigyulladásával és eltartott hajnalig, tizennégy órán át egész éjjel dühöngvén. Az átéltszaka borzalmai leírhatatlanok. Összedől házak, füstölő romok, beláthatlan lángtenger, jajgató emberek s a harangok folytonos rémes kongása e szörnyű éjszaka részletei. A fél város égett, a szélvész süvöltött. Leégett százhuszonkét ház. A nagy szélvészen a tett legerélyesebb mentési intézkedéseknek sem sikerülhetett a tüzet elfojtani. A tűzoltók kitűnően teljesíték hivatásukat. A paksi tűzoltók is, kik táviratilag tudósítottak, segélyre siettek. Gajári szolgabíró folytonosan a vész színhelyén volt és fáradhatlan, bátor erélyének sok ház és család megmentése köszönhető. Kedden délután Haynald érekek érkezett meg, ki a vész hírének hallatára a fővárosból, az országgyűlésről, azonnal hívei közé sietett. Sz. H.

Tudósítás a kecskeméti hetivásárról.

1875. szeptember 3.

Tisztabúza	pozs. m.	4 frt.	—	krtól 4 frt.	40 krig.
Elegyesbúza	"	3	"	20	3 " 40 "
Rozs	"	2	"	70	2 " 96 "
Árpa	"	1	"	80	2 " — "
Zab	"	1	"	60	1 " 80 "
Köles	"	1	"	80	2 " — "
Kukoricza	"	2	"	70	3 " — "
Burgonya	"	—	"	50	1 " — "

Felelős szerkesztő: SZELESS JÓZSEF.

NYILTÉR.

Minden betegnek erő és egészség, gyógyszer és költség nélkül, gyógytáplálék által.

REVALESCIÉRE Du Barry
London.

Ezen kellemes egészségi éteknek 28 év óta semmibetegség sem ellenszegült és jónak bizonyult a felnőttek, és gyermekeknek, gyógyszer és költség nélkül, minden gyomorideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, nyákhártya-, légzési-, hólyag- és vesebajokban, gumósodás, aszkór, mellszorulás, köhögés.

emészthetlenség, dugulás, hasmenés, álmatlanság, gyengeség, aranyér, vizkóróság, láz, szédülés, vértorlás, fülzúgás, émelygés és hányás, még terhesség alatt is cukorvizelés, búskomorság, soványodás, csúsz, köszvény, sápkór és egyéb betegségekben; nemkülönben mint táplálék szepőgyermeknek és a dajkatejnél is előnyösebb. — Kivonat 80,000 bizonyítványból oly bajok meggyógyulásától, melyek minden gyógyszernek ellentállottak, és köztük Dr. Wurzer tanár, Beneke F. W. rendes tanár a marburgi orvosi egyetemen, Dr. Angelstein orvosi tanácsos, Dr. Shoreland, Dr. Campbell, Dr. Dédé tanár, Dr. Ure, Castlestuart grófnő, marquise de Brehan és több magasállású egyének bizonyítványai kívánságra bérmentesen megküldetnek.

Rövidrevont kivonat 80,000 bizonyítványból:

80,416. sz. Beneke F. W. rendes tanár a marburgi orvosi egyetemen a „Berliner Klinisch. Wochenschrift“ 1872. ápril 8. számában ezt mondja: „Soha nem fogom feledni, hogy gyermekeim egyikének életlen maradását az úgynevezett „Revalenta Arabica“ (Revalesciére) szernek köszönöm. A gyermek 4 hónapos korában teljes elsóványodásban s folytonos hányásban szenvedett, mely bajok minden gyógyszerrel dacoltak; a Revalesciére azonban hat hét alatt egészségét tökéletesen helyreállította.

64,210. sz. Marquise de Brehan hét éven át tartó betegségből, álmatlanság, reszketés az összes tagokban, soványodás és rásztkórból kigyógyult.

79,810. sz. Özvegy Klemm asszonyság, Düsseldorfban, számos évi főfájás- és hányásból.

75,877. sz. Köller Flórián császári királyi katonai felügyelő, Nagy-Váradon, tüdő- és légeső-hurut, szédülés és mellszorulásból.

75,970. sz. Teschner Gábor úr nyilvános fennsőbb kereskedelmi tanintézet hallgatója Bécsben kétségbeesítő fokú mellbajból és idegrongáltaságból.

65,715. sz. De Montlouis kisasszony emészthetlenség, álmatlanság és soványodásból.

72,618. sz. La Roche sur You, jul. 30. 1868.

On Revalesciére csokoládéja rémítő gyomor- és idegbajomtól, mely tíz éven át gyötört, tökéletesen megszabadított (Madame) Armand Prevost.

A Revalesciére négyszer oly tápláló mint a hús, és felnőttek- és gyermeknél más szerek és ételek 50-szeres árát megtakarítja.

Bádog-szelencékben fél font 1 frt. 50 kr., 1 font 2 frt. 50 kr., 2 font 4 frt. 50 kr., 5 font 10 frt., 12 font 20 frt., 24 font 36 frt. Revalesciére piskóta szelencékben 2 frt. 50 kr. és 4 frt. 50 kr. — Revalesciére csokoládé porban és lepénykékben 12 findsára 1 frt. 50 kr., 24 findsára 2 frt. 50 kr., 48 findsára 4 frt. 50 kr., porban 120 findsára 10 frt. — 288 findsára 20 frt. — 576 findsára 36 frt. — Kapható Du Barry és társ-nál Bécsben, Wallfischgasse nr. 8., valamint minden város gyógyszerártaiban és fűszerkereskedéseiben; azonkívül a bécsi ház minden vidékre megküldi postai utalvány vagy utánvét mellett.

Pesten: Török József gyógyszerész úrnál, — Aradon: Tones F. és társánál, — Debrecenben: Mihálovics Istvánnál gyógyszer., Eszéken: David Gyula gyógyszer., Nagy-Kanizsán: Lovak Károlynál, Kassán: Wondraschek Károly gyógyszer., Maros-Vásárhelyt: Fogarasi Dömötörnél, Pozsonyban: Pisztori Felixnél és Söltz Rezső gyógyszer., Székes-Fehérvárott: Diabella Györgynél, Sopronban: Voga A. gyógyszer., Temesváron: Pap József városi gyógyszer., Ujvidék: Grossinger C. B. és Ernst János gyógyszer., Warasdin: dr. Halter A. gyógyszer., Wersetzen: Fischer Móritznál, Zágráb: Irgalmasok gyógyszerártaiban. 72 (52—10)

H I R D E T É S E K.

Üres fogak kitöltésére

nincs hatályosabb és jobb szer, mint dr. **Popp J. G.** udv. fogorvos úr (Bécs város, Bognergasse Nr. 2.) fogónja, melyet mindenki könnyen és fájdalom nélkül behelyezhet odvas fogaiba, mely aztán a fogrészekkel és foghússal teljesen egyesül, s a fogakat a további elromlástól óvja s a fájdalmat csillapítja.

Anatherin-szajviz

Dr. POPP J. G. cs. kir. udvari fogorvostól
Bécsben Stadt Bognergasse Nr. 2.

üvegekben 1 frt. 40 kr. a legkitűnőbb szer csúszs fogtájdalmakban, gyuladásoknál, a foghús daganatai és sebeiél; fölolvastja a létező togtövet és megakadályozza annak új képződését; az inogó fogakat a foghús erősítése által szilárdítja; s midőn a fogakat és foghúst minden ártalmas anyagoktól megtisztítja, a szájnak kellemes frisseséget kölcsönöz és már rövid használat után eltávolítja a kellemetlen szagot.

Anatherin-fogpasta

Dr. POPP J. G. cs. kir. udv. fogorvostól
Bécsben.

Ezen készítmény a lehelet frissességét és tisztaságát fentartja, azonkívül a fogaknak hófehérséget kölcsönöz, azok romlását megakadályozza és a foghúst erősíti.

Dr. Popp J. G. növény-fogpora.

A fogakat oly szépen tisztítja, hogy annak napenkénti használata által nemcsak a közönséges fogkó eltávolítatik, hanem a fogak zománca és finomsága is mindinkább tökéletesbül.

Kaphatók:

Kecskeméten: Milhoffer János, Katona Zsigmond és Machleid Alajos, Nagy-Körösön: Praxler N. és Rudy J., Czeglédén: Persay A., Szolnokon: Horváth S., Abonyban: Schefftsik M., Kun-Szent-Miklóson: Tóth S., Félégyháza: Hoffer A., Szabad-Szálláson: Rosznyay A., Izsákon: Horváth S., Csongrádon: Jeszenszky K., Duná-Vecsen: Klinke A., Kis-Körösön: Gubas K. és Pankuk J., Kalocsán: Horváth K., Mező-Túron: Somogyi J., és Majsán: Tarjay P. gyógyszerész uraknál. 6 (20—17)

Hirdetmény.

Alolított tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, miszerint a ferenczrendiek temploma melletti bolti helyiségemben levő

érez- és fakoporsó-raktáramat

minden belső felszereléssel együtt a legnagyobb választékban — tetemes árleengedés mellett — újonnan berendeztem.

Kaphatók nálam szintén érezből és vízhatlan kelméből készült igen tartós **strí kossorúk.**

Továbbá a t. közönség rendelkezésére készletben tartok 150 darab széklet: egy szék használata 3 kr., a nálam koporsót vásárlók részére 1 1/2 kr.

147 (10—2) **Majer János.**

Hordó-eladás.

Alolított tisztelettel tudatom, hogy nálam legjobb minőségű hordók vannak eladók.

157 (3—1) **Csörgei Imre.**

Birtok-eladás.

Borbáson 54 holdból álló birtok szabadkézből eladó. Bővebb tudomás szereshető tulajdonos

158 (2—1) **Deák Lajosnál.**

Hirdetmény.

A görög egyháznak, a Mária kápolna mellett levő 20 hold szántófölde, épületekkel és kúttal ellátva, több évre haszonbérbe — 20 forint bántéppénz mellett — árverés útján a többet ígérőnek átadatik. — Az árverés f. hó 19-én a görög egyház udvarában reggeli 11 órákor fog megtartatni, addig is bővebb tudósítást az egyházigazdognoknál lehet kapni.

159 (2—1) **Dragolovich Döme,**
egyházi gondnok.

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 1875.



Hirdetmény.

6,061. 1875.

A helybeli reáltanoda felszereléséhez több rendbeli

asztalos munkák

lévén szükségesek, azoknak árlejtéseni beszerzése a f. évi 6061. számú tanácsi végzésben megrendeltetett: minek folytán árlejtési határidőül folyó évi szept. 11. napjának reggeli 9 órája a gazdasági hivatalba azzal tüzetik ki, hogy a vállalkozni akarók a kitűzött határidőig a szükségeslendő bútor darabnak mennyiségét és milyenségét, valamint az árlejtési felteleteket is ugyanott a hivatalos órákban megtekinthetik.

Kelt Kecskeméten, 1875 szept. 3-án.

160 (1—1) **A gazd. osztály által.**



Hirdetmény.

6618. 1875.

A városi közönség tulajdonához tartozó tölgyes erdőben levő

makk termés

árveréseni eladása a f. évi 6618. számú tanácsi végzésben megrendeltetett, árverési határidőül f. évi szept. hó 10. napjának reggeli 9 órája a városháza udvarára kitűzetett, melyre a vállalkozni akarók 10—10 frt. bántéppénzzel megjelenésre ezennel felhivatnak.

Kecskemét, 1875. szept. 3.

161 (1—1) **A gazdasági oszt. által.**

